Comune di Camposampiero - Concorso pubblico n. 1 posto di Istruttore
Amministrativo (Cat. C) presso il settore
"Cultura, Scuola, Politiche giovanili, Biblioteca"
Prova Preselettiva - 23 maggio 2018 - Serie quesiti "B" (estratta)

. Quante ore di apertura al pubblico devono essere garantite da una biblioteca di ente locale o di interesse
locale? (L.R. del Veneto 50/1984)

(a) Un massimo di 56 ore settimanali

(b) Almeno 10 ore a settimana

(c) Non meno di 48 ore al mese

(d) Almeno 26 ore a settimana

Risposta corretta D

. | diritti di utilizzazione economica di un'opera sono soggetti a limiti di durata. Generalmente, essi hanno
validita fino al anno solare dopo la morte dell’autore.

(a) settantesimo

(b) sessantesimo

(c) cinquantesimo

(d) quarantesimo

Risposta corretta A

. Entro
annullamento.

(a) 120

(b) 150

(c) 90

(d) 60
Risposta corretta D

. 11 4 luglio 1776 ricorda. . .

giorni dalla notificazione di un provvedimento amministrativo si pud proporre azione di

(a) la presa della Bastiglia

(b) la nascita dell'’ American Department

(c) la Dichiarazione d’Indipendenza delle colonie americane
(d) la presa di potere di George Washington

Risposta corretta C

. Sono mezzi di impugnazione delle sentenze del TAR.

(a) Ricorso in Cassazione, opposizione di terzo, diffida

(b) Revocazione, diffida, appello al Consiglio di Stato

(c) Appello al Consiglio di Stato, revocazione, opposizione di terzo
(d) Nessuna delle precedenti alternative

Risposta corretta C

. Dove si trova il museo dell’Ermitage?
(a) A Parigi

(b) A San Pietroburgo

(c) A Bruxelles
(d) A Mosca

Risposta corretta B



7.

10.

11.

12.

13.

ha il potere di sciogliere un Consiglio comunale.

(a) Questore

(b) Presidente della Regione

(c) Presidente del Consiglio dei Ministri
(d) Presidente della Repubblica

Risposta corretta D

Ai sensi dell’art. 39 del DPR 221/50 entro quanti giorni, prorogabili su richiesta dell'interessato, lo stesso pud
prendere visione degli atti relativi al suo deferimento a giudizio disciplinare e produrre la proprie controdeduzioni

scritte?
(a) 15 giorni
(b) 10 giorni
(c) 20 giorni
(d) 20 giorni
Risposta corretta C D CD

René Magritte € stato uno dei massimi esponenti. ..

(a) dell'lmpressionismo
(b) del Cubismo

(c) del Surrealismo
(d) dell'Astrattismo

Risposta corretta C

La Giunta comunale € composta dal e da un numero di pari a
assegnati.

(a) Presidente del Consiglio comunale - Consiglieri - un terzo

(b) Sindaco - Consiglieri - la meta

(c) Sindaco - Assessori - un quarto

(d) Sindaco - Assessori - un quinto

Risposta corretta C

Quale tra le seguenti dinastie pud essere associata al regno dei Franchi?

(a) Merovingi
(b) Plantageneti
(c) Altavilla

(d) Svevi
Risposta corretta A

Con I'espressione “mosaico policromo” si intende. . .

(a) Un rivestimento pavimentale o parietale in tessere di pietra a piu colori
(b) Un rivestimento di strutture idrauliche in tessere di pietra a piti colori
(c) Un tipo di pavimentazione in lastre di marmo

(d) Un genere di pittura antica

Risposta corretta A

Il dipinto Guernica di Pablo Picasso é stato realizzato. . .

(a) nel 1967
(b) nel 1897
(c) nel 1907
(d) nel 1937

Risposta corretta D

dei consiglieri comunali



14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

In una biblioteca per "collezione" si intende. ..

(a) nessuna delle altre alternative

(b) una serie di documenti autonomi raccolti editorialmente

(c) un fondo librario donato da privati

(d) un’opera unica divisa in parti destinate a essere pubblicata in un ordine stabilito
Risposta corretta B

Nel pubblico impiego la gerarchia consiste in un rapporto...

(a) organizzativo all'interno di una particolare struttura
(b) fra Ministeri e Enti locali
(c) fra gli impiegati civili dello Stato
(d) fra Enti Pubblici
Risposta corretta A

Chi ha pronunciato la celebre frase: "Fatta I'ltalia, bisogna fare gli italiani"?

(a) Giovanni Giolitti

(b) Alcide De Gasperi

(c) Benito Mussolini

(d) Nessuno di questi tre
Risposta corretta D
“Voi che vivete sicuri / nelle vostre tiepide case, / voi che trovate tornando a sera / il cibo caldo e visi amici:
/ Considerate se questo é un uomo / che lavora nel fango / che non conosce pace / che lotta per mezzo
pane / che muore per un si o per un no.” Questi celebri versi sono stati scritti da...

(a) Carlo Emilio Gadda

(b) Giuseppe Ungaretti

(c) Primo Levi

(d) Oriana Fallaci

Risposta corretta C

Quale dei seguenti dipinti NON ¢é opera di Francisco Goya?

(a) Saturno che divora i suoi figli
(b) La maja desnuda

(c) Il 3 Maggio 1808

(d) Ragazza con I'orecchino di perla

Risposta corretta D

Ai sensi del D. Lgs. 42/2004 la tutela del patrimonio culturale spetta. . .

(a) al Ministero per i beni e le attivita culturali e agli altri enti pubblici territoriali (regioni, comuni, citta

metropolitane e province)
(b) solo al Ministero per i beni e le attivita culturali
(c) solo agli altri enti pubblici territoriali (regioni, comuni, citta metropolitane e province)
(d) alle Prefetture

Risposta corretta A

Rispetto a un documento, il soggetto consiste. ..

(a) in una sua sintesi

(b) nell’'argomento specifico
(c) nel titolo

(d) nella materia trattata

Risposta corretta B



21.

22.

23.

24,

25.

26.

27.

Aggiornamento informativo periodico che un'azienda, un ente o un gruppo di lavoro, invia ai propri clienti,
utenti o membri, riguardo alle proprie attivita.

(a) Notiziario

(b) Newsletter

(c) Comunicato stampa

(d) Articolo

Risposta corretta B

Jackson Pollock é un artista. . .

(a) americano
(b) francese
(c) russo

(d) australiano

Risposta corretta A

Il rapporto tra i risultati ottenuti e gli obiettivi prestabiliti nell’azione amministrativa definisce il criterio di...

(a) efficienza
(b) efficacia
(c) economicita
(d) trasparenza

Risposta corretta B

Il “Nome della rosa” & un romanzo ambientato nel. ..

(a) 700
(b) 900
(c) 1100
(d) 1300

Risposta corretta D

Si configura quando I'inerzia di una pubblica amministrazione comporta |'attribuzione della competenza ad

altra autorita.
(a) Silenzio assenso

(b) Silenzio devolutivo
(c) Silenzio colposo
(d) Silenzio aleatorio

Risposta corretta B

Nella classificazione decimale Dewey € previsto un numero di classi pari a. ..

(a) 5

(b) 10

(c) 15

(d) 20
Risposta corretta B

La Triplice Alleanza era un trattato stipulato fra ltalia e altri due Stati. Quali?

(a) Francia e Inghilterra

(b) Francia e Russia

(c) Germania e Austria-Ungheria
(d) Germania e Giappone

Risposta corretta C



28. Quale tra questi movimenti letterari e artistici ha esaltato la guerra come "sola igiene del mondo"?

(a) Decadentismo
(b) Crepuscolarismo
(c) Futurismo

(d) Romanticismo

Risposta corretta C
29. OPAC sta per...

(a) nessuna delle altre alternative
(b) on-line public access catalogue
(c) operative access

(d) off-line private adaptive center

Risposta corretta B

30. Sono gli elementi costitutivi del catalogo e contengono tutte le informazioni necessarie all’identificazione di
un'opera. Si tratta delle. ..
(a) schede
(b) tessere
(c) cedole
(d) cartelline

Risposta corretta A



